



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年  
3月27日  
星期三  
甲辰年二月十八  
总第2893期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

近日,河北省民政厅、河北省精神文明建设办公室联合发布清明节期间文明祭扫倡议书,倡导市民们以文明、环保、安全的方式进行祭扫。

近日,秦皇岛市政务服务便民热线“居家养老(家政服务)专席”正式上线,市民只要拨通政务服务便民热线12345,即可在线找到相应的服务单位。

国内

今年,国家将在工业、农业、医疗等7大领域推动设备更新,有望形成规模5万亿以上的巨大市场。

截至目前,全国秋粮收购已超过八成,总量超1.7亿吨。从今年起,国家粮食和物资储备局开展“铁拳行动”,保持惩治涉粮违法违规高压态势。

国家卫健委等三部门联合发文,将国家卫生应急队伍队员数量的最低要求从30人提升至60人。

近日,国家医保局消息,我国医保药品目录内药品总数已达3088种。

国际

俄罗斯媒体报道,涉嫌直接参与莫斯科近郊音乐厅恐袭的4名嫌疑人是塔吉克斯坦公民,莫斯科巴斯曼区法院3月25日凌晨批准对4人羁押候审。

韩国有关方面表示,韩国全国40所医科大学的大部分教授开始提交辞职书或决定辞职。

联合国安理会3月25日通过决议,要求斋月期间加沙立即实行停火。

## 七旬老人义务支教11载

# 四百名山里娃圆了音乐梦

本报记者 杜雅楠

“孩子们拿好琴,看我的手势,预备,起……”3月21日,邢台市信都区的路罗中心学校,传来阵阵悠扬的小提琴声。一位精神矍铄的老人正在指导着学生练琴。老人名叫张玉立,他来邢台西部太行山区义务支教已经11年了。张玉立用手中的小提琴,奏响了山区孩子的音乐梦。

今年69岁的张玉立是唐山市开滦集团文工团的一位小提琴演奏师。

2013年,张玉立和几位朋友到邢台的云梦山景区旅游。在山脚下休憩时,他拿出随身携带的小提琴演奏了一曲《梁祝》,悠扬动听的旋律吸引了不少乡亲围观。演奏结束后,几位围观的孩子却怯生生地拉住张玉立的衣角,纷纷询问这是什么乐器,并请求他再拉一曲。看着孩子们惊奇、渴望的眼神,张玉立当时就冒出了到这里义务教孩子们小提琴的念头。

“我是个雷厉风行的人,有了想法就立刻去做。”2013年3月,张玉立和老伴就来到路罗中心小学,开启了支教生涯。为了挤出更多时间辅导孩子们,张玉立和老伴将“家”安在了一间16平方米的空教室里。“夏天还好,最难熬的是冬天。”张玉立说,冬天晚上的温



张玉立在路罗中心学校和孩子们的合影。通讯员 徐欣钰 摄

度在零下15℃左右,他和老伴只能铺上电热毯,盖上两床厚厚的被子,再烧上煤炉取暖。

开始教学生后,张玉立却发现远比想象中要难得多。由于孩子们的水平有限,张玉立只能从最基础的乐理知识教起。等大家掌握了乐理知识后,再一个音符、一个音色地教。“孩子们年龄偏小,经常学着学着就坐不住了。”每当遇到这种情况,张玉立就会给孩子们讲音乐家的故事,或说上一段笑话吸引孩子的注意力。此外,他还将课堂搬到了田间地头、山间河滩,让孩子们在大自然中感受音乐的魅力。凭着出色的教学水平,越来越多周边村镇的孩子提出要和张玉立学小提琴。为了不让孩子们来回奔波,张玉立一直都是到孩子们所在的学校教课。“周一、周二去冀家村,周三、

周四在路罗,周六去将军墓,我这一周都排满了。”

从路罗中心学校到将军墓镇小学有近60公里,张玉立需要开车经过一条有16个急转弯的盘山公路才能到达。有一年冬天,山路上的积雪有半尺厚,张玉立开车通过一个弯道时,由于路面湿滑,他的车差点冲下山沟。“车前轱辘还有3厘米就悬空了,现在想想就后怕。”到将军墓镇小学

## 助老一招鲜

### 辽宁

### 规范老人能力评估

日前,辽宁省民政厅等部门联合印发《辽宁省老年人能力评估实施办法(试行)》,规范该省老年人能力评估工作。评估结果应用于确定老年人能力等级、制定照护服务方案以及政府补贴补助等方面,评

后,学生们关切地问张玉立怎么晚了一会儿。他只是轻描淡写地说,家里有点事儿要处理……

2017年,为了让孩子们登上更大的舞台,张玉立组建了太行少儿艺术团,他领着孩子们在邢台市旅游发展大会、河北省第三届园林博览会等活动上一展风采。“我想让山里的孩子们走出去,看看外面的世界。”

时光荏苒,一晃11年过去了。如今,张玉立已经带出了25批,共400多名学生。他和孩子们一起演奏的《茉莉花》《我和我的祖国》等上百首小提琴曲,飘荡在巍巍太行山上,成了世间最美的一道音符。“我希望孩子们带着我教的小提琴曲走出山村,奔向更远的地方。”张玉立说,今后他的目标还是教好孩子们,同时物色几位愿意来支教的音乐老师,让音符接续飘扬。

估结果在全省范围内互认。办法明确,评估结果分为5个等级,特困人员、刚性支出困难家庭老年人等特殊困难群体老年人所需评估费用,由其户籍所在地财政部门承担,纳入同级财政预算。据《辽宁日报》